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PROCEDURA DM10: rilascio fasi elaborative di controllo, calcolo. 
Sono stati messi a disposizione delle Sedi i programmi che permettono 
l’elaborazione delle denunce contributive con periodo dicembre 2006. Con il 
presente aggiornamento i programmi di gestione sono stati implementati, sia ai fini 
dell’applicazione delle disposizioni contenute nelle circolari e nei messaggi di 
seguito elencati, sia al fine di recepire le segnalazioni inoltrate dagli operatori delle 
Sedi. 
 
• Circolare n.118 del 2 novembre 2006. 
Regione Sardegna. L.R. n. 3/2003. Attivazione di Piani di inserimento professionale 
(P.I.P.).Posizioni aziendali autorizzate. 



Il codice di autorizzazione “9L” assume  anche il  significato di “azienda autorizzata 
ai PIP Regione Sardegna ex L. R. n. 3/2003”. 
Il codice  di autorizzazione “9M” assume anche il significato di “posizione per il 
rimborso o conguaglio dell’indennità di cui alla L.R. Sardegna n. 3/2003 relativa a 
soggetti utilizzatori non aventi personale dipendente”. 
Decorrenza validità dei c.a. “9L”e 9M : da gennaio 2005. 
E’ stato istituito il nuovo codice statistico del quadro B/C “P777” avente validità: 
da gennaio 2005. 
Per il conguaglio delle indennità sono stati istituiti i seguenti nuovi codici importo da 
esporre nel quadro D: 
 

Codice Descrizione Validità 
R777 indennità P.I.P. ex L. R. 3/2003 da 01.2005 
R779 recupero indennità PIP ex L.R. n. 3/2003 da10/06a 01/07 

 
 

• Circolare n.121 del 16 novembre 2006. 
Legge 4 giugno 1973, n. 311. Convenzione fra l’Istituto Nazionale della Previdenza 
Sociale e la Federazione Artigiani Pensionati Italiani (FAPI) per la riscossione dei 
contributi di assistenza contrattuale. 
E’ stato istituito nei quadri B/C il nuovo codice importo: 
 

CODICE DESCRIZIONE DECORRENZA 
W512 Ass. Contr. FAPI Da 09/2006  

 
• Circolare n.132 del 16 novembre 2006. 
Istituzione del “Fondo di solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione, 
della riconversione e della riqualificazione professionale del personale di Poste 
Italiane S.p.A.” 
Il codice  di autorizzazione "3R”, assume il nuovo significato di “Fondo di 
solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione, della riconversione e della 
riqualificazione professionale del personale di Poste Italiane S.p.A”. 
Decorrenza validità: da 11.2006. 
E’ stato istituito il nuovo codice importo del quadro B/C “M111” avente il 
significato di “ contr. DM Fondo di solidarietà Poste Italiane”. 
Decorrenza validità: da 11.2006. 
 
• Circolare n.144 del 12 dicembre 2006. 
Variazione tasso di dilazione, differimento(9,50%) e sanzioni civili per omesso o 
ritardato versamento dei contributi previdenziali e assistenziali (9,00%) dal 13 
dicembre 2006.  
 
• Circolare n.153 del 22 dicembre 2006. 
Conguaglio di fine anno 2006 dei contributi previdenziali e assistenziali. Modifiche al 
regime di imponibilità delle stock option. 
 
• Messaggio n.22524 dell’ 11 agosto 2006. 
Accordo integrativo Provincia di Bergamo. Integrazione salariale straordinaria in 
deroga. 



• Messaggio n.22520 dell’11 agosto 2006. 
Accordo integrativo Provincia di Brescia. Integrazione salariale straordinaria in 
deroga. 
• Messaggio n.22525 dell’11 agosto 2006. 
Accordo integrativo Provincia di Como. Integrazione salariale straordinaria in 
deroga. 
• Messaggio n.23011 del 23 agosto 2006. 
Regione Puglia: accordo integrativo per integrazione salariale straordinaria in 
deroga. 
E’ stato istituito il nuovo codice importo del quadro B/C del modello DM10/2 
“M217” avente il significato di “ recupero riduzione proroga CIGS art.1 c. 410- 411 
L 266/2005”.(restituzione CIGS in deroga prima concessione) 
Validità da: 07.2006  
Sono stati istituiti nel quadro D del modello DM10/2 per il conguaglio della CIGS 
prorogata in misura ridotta, i seguenti nuovi codici importo: 
 

Codice Descrizione Validità 
G801 CIGS prorogata ridotta del10% art.1 c.410 - 411 L. 266/2005. 

 
Da 07.2006 

G803 CIGS prorogata ridotta del 30% art.1 c.410- 411 L 266/2005. 
 

Da 07.2006 

G804 CIGS prorogata ridotta del 40% art.1 c.410- 411 L 266/2005. 
 

Da 07.2006 

 
• Messaggio n.30351 del 14 novembre 2006. 
Soci lavoratori di cooperative d.p.r. 602/1970 aventi qualifica di dirigente. 
Sulle posizioni contraddistinte dai c.a 4A o 4B possono essere presenti lavoratori 
con qualifica di dirigente (socio o non socio). 
Lavoratori con qualifica di dirigente soci delle cooperative. 
I codici qualifica “3” e “9” indicano i lavoratori con qualifica di dirigente soci delle 
cooperative. Decorrenze: 
qualifica 3 da 01/2002 
qualifica 9 da 01/2003 
Lavoratori con qualifica di dirigente non soci delle cooperative. 
Il codice tipo contribuzione “30” deve essere reso compatibile con le qualifiche “3” e 
“9”, con le seguenti decorrenze: 
qualifica 3 da 01/2002 
qualifica 9 da 01/2003 
 
• Messaggio n.31555 del 28 novembre 2006. 
D.I. 39330 del 02.10.06. Trattamento straordinario di integrazione salariale per le 
aziende dei settori tessile, abbigliamento, calzaturiero e conciario della provincia di 
Lucca. 
• Messaggio n.31815 del 30 novembre 2006. 
D.I. 39331 del 02.10.06. Trattamento straordinario di integrazione salariale per le 
aziende dei settori tessile, metalmeccanico, chimico, terziario e dei servizi della 
provincia di Lodi. 
• Messaggio n.31959 del 1 dicembre 2006. 
D.I. 39215 del 30.08.06. Trattamento straordinario di integrazione   salariale    per 



le aziende dei settori tessile abbigliamento del distretto tessile industriale di Prato. 
• Messaggio n.32249 del 5 dicembre 2006. 
D.I. 39329 del 02.10.06. Trattamento straordinario di integrazione       salariale per 
le aziende dei settori tessile e metalmeccanico della provincia di Lecco. 
• Messaggio n.31956 del 1 dicembre 2006. 
D.I. 39325 del 29.09.06. Trattamento straordinario di integrazione salariale per le 
aziende dei settori tessile, metalmeccanico, elettrotecnico, chimico, cartario e 
alimentare della provincia di Sondrio. 
• Messaggio n.31957 del 1 dicembre 2006. 
D.I. 39327 del 27.09.06. Trattamento straordinario di integrazione salariale per le 
aziende dei settori legno-mobile, meccanica, tessile abbigliamento, calzature e area 
territoriale del Piceno. 
• Messaggio n.31958 del 1 dicembre 2006. 
D.I. 39326 del 29.09.06. Trattamento straordinario di integrazione salariale per le 
aziende dei settori tessile, metalmeccanico, cartotecnico e grafico della provincia di 
Cremona.  
 
Il codice importo del quadro B/C “E402” già in uso, assume la seguente validità: 
fino a 12.2007 
I già previsti codici importo del quadro D “G802” e “T202” assumono le seguenti 
validità: 
fino al 12.2007 
 
• Messaggio n.33089 del 13 dicembre 2006. 
Riattivazione del contributo ordinario (0,50%) di finanziamento del Fondo di 
solidarietà per il personale già dipendente da imprese di assicurazioni poste in 
liquidazione coatta amministrativa, di cui al D.M. 351/2000. 
A decorrere dal 1° gennaio 2007, in presenza del codice di autorizzazione “2L”, la 
procedura di gestione delle denunce DM10 richiederà nuovamente il contributo in 
oggetto (codice importo “M090”). 
 
• Messaggio n.33202 del 13 dicembre 2006. 
• Messaggio n.1266 del 12 gennaio 2007. 
Legge 24 dicembre 1998 n.36 della Regione Autonoma della Sardegna (“Politiche 
attive sul costo del lavoro”). Riapertura termini 
I codici del quadro D “S311”, “S312”. “S313”, “S314”, “S315”, “S316”, 
“S317”, “S318”, “S319”, “S320” assumono la seguente validità: 
fino a 04.2007 
 
Si fa presente che tutte le segnalazioni pervenute a seguito di problematiche 
procedurali sono state risolte. 
Inoltre si è provveduto ad aggiornare il Sistema Integrato controllo per far sì che 
l’operatore del processo tramite l’Utility dm avesse a disposizione, per la 
consultazione, la normativa applicata in vigore dal 1 gennaio 2007 illustrata con le 
circolari n.22 e n.23 del 2007. 
Per avere gli aggiornamenti messi a disposizione sull’ Host  di produzione gli utenti 
devono  aprire il menù dell’applicazione Utility DM  ed attivare  la funzione “prelievo 
sic” per prelevare i sic  aggiornati. 



Per eventuale installazione dell’applicazione sul proprio P.C. si fa riferimento al 
msg. n.4479 del 10.2.2006. 
 
Eventuali segnalazioni potranno essere indirizzate ai responsabili sotto riportati, 
telefonicamente o via e-mail, con l’indicazione della matricola aziendale, il periodo 
interessato e la causa del problema: 
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